

«...ВСПОМНИМ ВСЕХ  
ПОИМЕННО,  
ГОРЕМ ВСПОМНИМ  
СВОИМ.

ЭТО НУЖНО НЕ МЕРТВЫМ,  
ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ...»

1945-2010

**Великую Отечественную войну Татаурово встретило уже небольшим поселком с населением 300-400 человек. К 1941 году на территории Татаурово уже функционировало железнодорожная станция, ПТУ, МТС, пекарня, столовая, магазины, прирельсовые склады, конюшня для лошадей, почтовое отделение, общеобразовательная школа.**

Население станции приняло активное участие в победе советского народа в Великой Отечественной войне. Из нашего села на фронт было призвано около 80 человек. По разным дорогам прошли наши однополчане. Больше половины их не вернулось.

Одни приняли свой первый бой под Москвой:  
Хорько Г.В., Болдарев Г.Н., Угрюмов М.Г., Колмаков  
М.П., Коношонкин А.Ф., Ефремов Г.С., Колмаков  
Г.Н.

Некоторые из них освобождали разные города  
Советского Союза и закончили войну в Берлине:  
Белкин И.К..

Есть ветераны войны, которые участвовали в боях  
на Курской Дуге: Фролов В.Н., Сахаров С.А.

Обороняли Сталинград: Щипицын Н.М.,  
Ленинград: Дорохин Г.М.,

Освобождали Прибалтику: Кириков А.Н., Фролов  
Г.Ф., Воринский В., Антонов А.И.

Длинный и трудный путь по дорогам войны прошел  
Белоусов М.С., воевал на Центральном, I и II  
Белорусских и Ленинградских фронтах.

С фронта вернулись 33  
человека.

Многие односельчане  
удостоены высоких наград:



## Орден «Красной звезды»

Фролов Н.Ф.,

Хорько Г.В.,

Колмаков Г.Н.

# Орден «Отечественной войны» I и II степени



Белоусов М.С.

# Орден «Отечественной войны» II степени



Колмаков Г.Н.,  
Пичугин В.Ф.



Нас все меньше и меньше,  
надвигаются годы.

Мы из той из двужилковой,  
из солдатской породы!

В трудных снах оживая,  
Бьет метель фронтовая,-  
Вся в рубцах да в ожогах  
Наша память живая....

- ▣ Ушло Прибайкальцев на фронт – 3949 человек
- ▣ Не вернулось - 1400 человек.
- ▣ Призвано Татауровцев - 95 человек
- ▣ Не вернулось – 29 человек.

**Большой вклад в победу внесли труженики тыла. Все жители села (102 человека) принимали участие в оказании помощи воинам, сражавшимся на фронтах. Многие были награждены медалью «За труд в Великой Отечественной войне»**

# Агранат Василий Николаевич



Родился 10 января 1921 года.

Во время войны дважды ранен.

Василий Николаевич – инвалид 1 группы.

Награждён Орденом Великой Отечественной Войны 1 степени, юбилейные медали.

# Антонов Анатолий Иванович



Родился 20 сентября 1924 г. в Татаурово. Окончил школу, до призыва в Армию работал в колхозе «Первое мая». В сентябре 1942г. уехал на фронт, получил звание сержанта. Служил в артиллерийской части. Домой прибыл за несколько месяцев до окончания войны. Является участником Японской войны. Имеет лёгкое ранение в правую ногу.

Анатолий Иванович – инвалид 3 группы. Награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За победу над Германией», Орденом Жукова, юбилейными медалями.

После войны с 1951г. работал на железной дороге. Проработав 38 лет, ушёл на заслуженный отдых.

Не легкие дороги были у Антонова А.И, нашего земляка татауровца. Был призван в армию, когда ему едва исполнилось 16 лет в 1942 г. в 1943 был направлен на ленинградский фронт, а 26 января 1943 года пошел в первый бой, и был ранен в ногу, не доходя до Выборга на станции Власово. Был автоматчиком, бронебойщиком, служил в разведке (103 отделение разведчиков). Брал «Языков». В январе 1944 года был ранен. После госпиталя был переведен на III Прибалтийский фронт. Снова был ранен, лежал в ленинградском госпитале. В феврале 1946 был направлен на восточный фронт, где и закончил войну. Прошел срочную службу и в 1951 году демобилизовался. 36 лет работал на железной дороге.

# Белкин Иван Кузьмич



Родился 5 февраля 1920 года в семье крестьян в с. Курчатый Читинской области. Закончив 4 класса, работал по хозяйству дома. С 1937 г. Работал в леспромхозе с. Ильинка. В 1940 году призван в армию в Приморский край.

В 1941 году ушел на фронт, зачислен в артиллерию. Освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Польшу, Германию. Воевал в составе бригады № 51751 2-го Украинского фронта под командованием Жукова. Дошел до берлина. Демобилизовался в 1946 году.

Иван Кузьмич награжден медалями «За Отвагу», «За Боевые Заслуги», «За взятие Варшавы», «За освобождение Германии», «За взятие Берлина»

Ведет активный образ жизни и сейчас.

<https://youtu.be/J-lik7IVikg>

# Белоусов Михаил Степанович



Родился 14 октября 1914 года в с.Покровка Прибайкальского района в семье землеробов. До армии работал в г.Улан-Удэ на ДС:Л/ с 1936 по 1939 годы служил в береговой охране Тихоокеанского флота. В 1941 году призван на военную службу. В апреле 1941 года ранен. В 1943 году первое сражение за Калугу. Так же участвовал в боях за город Торопец, Новая Брянь , в битве на Курско-Белгородской дуге. Командовал зенитно - артиллерийским орудием. Дошел до Кенигсберга. В конце войны был в Прибалтике на уничтожении группировки немецких войск в Латвии. После капитуляции Германии был переброшен в составе 14-ой зенитно- артиллерийской дивизии на Дальний Восток (Манчжурия). Воевал с Японией до окончания этой войны. Награды: 3 ордена «Отечественной Войны», медаль «За Отвагу», юбилейные медали.



# Вячин Егор Михайлович



Родился в 1925 году в с.Воздвиженка Саратовской области в семье крестьян. Родители умерли рано. Егор Михайлович закончил 2 класса школы. До призыва в Армию выучился на каменщика.

8 января 1943 года призван в Армию. Служил пулеметчика в звании рядового. Участвовал в оборонительных работах тыла: создание землянок, блиндажей, окопов. В сентябре 1945 года призван на войну с Японией. Служил в стрелковом полку № 1032.

Принимал участие в сражениях у г. Хайлар. День Победы встретил в г. Цицикар. Во время этой войны получил ранение в ногу.

Егор Михайлович имеет благодарности и медали.

# Веселков Лазарь Петрович



Родился 18 апреля 1927 года в с. Матусово Читинской области в семье крестьянина, где было 9 детей. До войны Лазарь Петрович работал в колхозе. В октябре 1944 года поступил в школу младших специалистов, где получил звание младшего сержанта, стал авиамотористом. Во время войны служил в авиа части. В 1945 году был в Манчжурии в 455-ом ближнем бомбардировочном полку. Домой вернулся в 1955 году.

Лазарь Петрович награжден орденами «Отечественной войны II степени», «Георгия Жукова», медаль «За победу над Японией», юбилейными медалями.

# Воротников Николай Иннокентьевич



Родился 9 марта 1921 года в с.Ангыр. В 1940 году был призван в Армию. Служил в 79 части стрелковой дивизии в звании рядового близ Владивостока в с. Вторая Речка.

В первый бой вступил в г. Эль Смоленской области в центральном направлении. Позже принимал участия в крупном Смоленском сражении. Участвовал в боях на Харьковском направлении. Там же попал в окружение и был взят в плен. С 1943 по 1945г.г. находился в плену. Получил 2 контузии в 1943г. и в 1945г.

День Победы встречал в американском плену.

Николай Иннокентьевич имеет награды.

<https://youtu.be/KCQjnHLSuAM>

# Волошков Иван Сергеевич



Родился в 1921 году в с.Бочечка Сумской области в семье колхозников, где было 3 детей. До Армии помогал в колхозе.

В сентябре 1940г. был призван в Армию курсантом 262 стрелкового полка. Во время войны служил в 364 отдельном батальоне старшиной морской пехоты. День Победы встретил в Армии на востоке. Награждён Орденом Отечественной Войны, 2 степени, медаль «За победу над Японией», медаль Георгия Жукова, юбилейные медали.

Был депутатом в Татауровской сельской администрации, вёл большую общественную работу.

Иван Сергеевич имеет 3 сыновей и 2 внуков.

# Зеленовский Григорий Филипович

Григорий Филиппович родился 13 сентября 1923 года.

На фронте, во время Великой Отечественной Войны, служил ефрейтором. Был участником боёв против Японских империалистов.

Григорий Филиппович Зеленовский награждён медалью «За победу над Японией», имеет все юбилейные медали



# Капустин Пётр Яковлевич



Родился в 1930 г. в г.Хилок Читинской области. Окончил 4 класса в школе, выучился на механизатора, работал в колхозе бригадиром. В 1951 г. призван в армию: 2 года в военном училище, затем направлен в Корею, где шла война с американцами. Служил на радиолокационных установках в звании лейтенанта. Часть стояла на укреплении границ Кореи.

Петр Яковлевич вспоминал эпизоды о том, как попадали под бомбежку, как откапывали после взрыва семерых солдат, ночные налеты, как сгорали целые деревни с людьми и живностью, как в марте 1953 г., когда умер Сталин, китайцы объявили траур. Принимал участие в воздушной обороне: сбивали американские самолеты, каждый день шли бои, хранили советских летчиков. После Корейской войны вернулся домой. Награжден юбилейными медалями.

# Мишустин Иван Данилович



Родился 25 декабря 1925 года, в семье колхозников. Рано остался без родителей, работал при колхозе. В 1943 году призван в Армию. Через 4 месяца из учбата попросился на фронт. Принят с пополнением в полк под г. Харьковом, позже отправлен на передовую. Служил рядовым в 142 транспортном батальоне. Помнил Иван Данилович бомбёжку на переправе близ с. Мишуриин Бор. Много товарищей погибло, а сам получил контузию. До Берлина не дошёл Иван Данилович 180 км. Имеет благодарности "За Победу", "За Отвагу", Орден Отечественной Войны, юбилейные медали

# Нелюбин Александр Алексеевич



Родился в 1827г. В с. Байкало-Кудара Кабанского района. Родители Алексей Иванович и Улита Ивановна работали в колхозе. Александр Алексеевич учился в Байкало-Кударинской школе, окончил 5 классов в 1940г. В октябре 1944г. был призван в Армию в г. Владивосток. Проходил службу в учебном отряде, став мотористом торпедного катера. Имел звание - рядовой. Отмечен медалью "За победу над Японией"



# Николаев Степан Махмутович



Родился в 1920г. 5 декабря в с.Зоны Аларского р-на Иркутской обл. в семье крестьян.

После окончания школы получил образование в Иркутском педучилище и работал учителем нач.классов в Бойтоксской средней школе.

В мае 1941г. Степан Махмутович призван в ряды Советской Армии Эхирит-Булгатским райвоенкоматом Усть-Ордынского округа Иркутской обл. Служил в 58 стрелковом батальоне в Приморском крае. В ноябре 1942г. окончил курсы мл.командиров и был оставлен командиром отделения 1-го взвода 552го запасного стрелкового полка. Где прослужил до февраля 1945г.

В с. Платоновка окончил курсы офицеров и в звании лейтенанта был направлен командиром взвода в арт.батарею 221стрел.полка, где встретил День Победы. Был участником войны с Японией в направлении г.Харбин. Степан Махмутович награжден медалями и отмечен благодарностями.

МЕДАЛЬ ЖУКОВА



А № 0317772

Николаев  
Стелан  
Махутович

НАГРАЖДЕН(А)

МЕДАЛЬЮ ЖУКОВА



Указ от 19. 02 1986 года

„ЗА ПОБЕДУ НАД ЯПОНИЕЙ“



В № 022263

УДОСТОВЕРЕНИЕ

За участие в боевых действиях  
против японских  
империалистов

Николаев  
Стелан  
Махутович

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО  
СОВЕТА СССР от 30 сентября 1965 года  
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ПОБЕДУ НАД ЯПОНИЕЙ“  
От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО  
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА



Указ от 19. 08 1990 года  
„Секретарь Работкома  
М. П. Николаев“

УДОСТОВЕРЕНИЕ

За доблесть и отвагу  
в Великой Отечественной  
войне.

Секретарь Работкома  
Николаев  
Стелан  
Махутович



„ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ  
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

Николаев  
Стелан  
Махутович

В соответствии с Указом ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР  
от 7. 04. 89 1989 года

НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО  
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

М. П. Николаев  
„Секретарь Работкома  
М. П. Николаев“

„ТРИНАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ  
1941—1945 гг.“



УЧАСТНИК ВОЙНЫ

УДОСТОВЕРЕНИЕ

Николаев  
Стелан  
Махутович

В соответствии с Указом ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР  
от 25 апреля 1975 года  
НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„ТРИНАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО  
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

М. П. Николаев  
„Секретарь Работкома  
М. П. Николаев“

„60 ЛЕТ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

Николаев  
Стелан  
Махутович

В соответствии с Указом ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР  
от 28 января 1975 года  
НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„60 ЛЕТ ВООРУЖЕННЫХ  
СИЛ СССР“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО  
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

М. П. Николаев  
„Секретарь Работкома  
М. П. Николаев“

„50 ЛЕТ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

Николаев  
Стелан  
Махутович

В соответствии с Указом ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР  
от 26 декабря 1967 года

НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„50 ЛЕТ ВООРУЖЕННЫХ  
СИЛ СССР“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО  
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

М. П. Николаев  
„Секретарь Работкома  
М. П. Николаев“

„50 ЛЕТ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ  
1941—1945 гг.“



А № 0355566

Николаев  
Стелан  
Махутович

НАГРАЖДЕН(А)  
ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„50 ЛЕТ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“



Указ от 11. 03 1986 года

# Патрахин Константин Дмитриевич



Родился 3 июля 1927 года в селе Зырянск Прибайкальского района в семье колхозника. С детства работал в колхозе, отучившись 5 лет. В 1944 году был призван в ряды вооруженных сил. В с.Турка работал на лесозаготовке шофером в звании ефрейтора. Позднее был направлен прифронтовую полосу на Японском фронте. Служил на зенитной установке

После войны семья переехала в с.Татаурово. Константин Дмитриевич начал работать в ДУ, прошёл путь от шофёра полуторки до старшего механика. 8 лет отработал на авторемзаводе начальником сбыта. На пенсию ушёл в 1987 году.

# Рогов Дмитрий Иванович



Родился 3 июня 1915 г. в Белоруссии в с.Куретичи. Свою мать не помнит. После школы закончил Улан-Удэнский кооперативный техникум. До войны 10 лет работал председателем района в Кяхте, затем 6 лет - в райпо Новоселенгинска.

Дмитрий Иванович воевал на Восточном фронте, участник Японской войны. Был старшиной. Получил на войне ранение в живот. Победу встретил в г.Благовещенске

Награждён Орденом Отечественной войны, юбилейными медалями

# Тимошенко Татьяна Антольевна



Родилась 28 февраля 1926года в с. Беловоды, Сумской области на Украине в крестьянской семье. После окончания 8 классов поступила и окончила кооперативный техникум.

На фронт была призвана в 1942году. В это время Татьяне Антоновне исполнилось всего 16 лет. Служила санитаркой на передовой в 240 стрелковой дивизии, 842 полку санротты 1-го Украинского фронта. На фронте ей пришлось форсировать Днепр, освобождать Киев, воевать в предгорьях Карпат. Довелось освобождать Румынию, но до Берлина дойти не пришлось. Татьяна Антоновна вспоминает, как по ночам, после дневных боев выносила раненых, иногда приходилось слышать немецкую речь - так близко был противник.

В октябре 1944года получила ранение и была демобилизована. Победу встретила в Венгрии.

Имеет награды - орден Отечественной войны II степени, медаль «Ветеран труда» и юбилейные медали Победы в Великой Отечественной войне.

# Угрюмов Иван Алексеевич



Родился 19 января 1921 г. Его отец закончил приходскую школу, стал позже бухгалтером. Мать была домохозяйкой. В семье было 5 детей. Иван Алексеевич учился в начальной школе в с.Ключнево, а затем в Каменской школе. После окончил школу механизации в Татаурово по специальности шофёр. В 1940 г. призван на службу в Армию. А в 1945 г. началась война с Японией. Иван Алексеевич участвовал в ней от начала до конца. В звании старшины служил в фельдсвязи, в 22 полку связи Орденом Красной Звезды. День победы встретил в Сахалине.

Иван Алексеевич награждён Орденом Отечественной Войны, двумя медалями "За Боевые заслуги" и тринадцатью юбилейными медалями.

# Фролов Николай Фаддеевич

Родился 29 августа 1923 года.

Войну начал в 1942 г. рядовым. Служил в 35-м Западном артиллерийском полку, затем в 23 гвардейском арtpолку командиром отделения связи, в 16-й Смоленской бригаде командиром отделения разведчиков, в 186-м Западном стрелковом полку, в 145-м, 922-м стрелковых полках так же командиром отделения, в 238-й истребительной авиадивизии старшиной радио-локаторного взвода, в нем же был мотористом.

Награждён Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной Войны 1й степени, Орденом Славы 3й степени, медали «За Отвагу», «За Победу над Германией», юбилейные медали



# Чумаков Афанасий Владимирович



Родился 14 февраля 1927г. в с. Покрова Прибайкальского района. Закончил 5 классов школы, работал в лесозаводе. В 17 лет призван в Армию. Служил с 1944г. рядовым - стрелком в войсках НКВД в 68 стрелковом полку вместе с Патрахиным Константином Дмитриевичем. В боях не участвовал, большей частью сопровождали груз на линию фронта в Японию, где шла война. День победы встречали в части. С 1945г. служил на секретном заводе в г. Свердловск - 44. В 1941г. демобилизован. Ранений и контузий не имеет. Награждён медалями За Победу над Германией, За Победу над Японией и юбилейные медали.



# Попова Лидия Ивановна

Попова Лидия Ивановна в девичестве (Зеленовская) родилась 25 июля 1922 года в селе Карымск Прибайкальского района Бурятии в многодетной крестьянской семье, с раннего возраста выполняла, вместе с сёстрами, работу по дому. Косили и заготавливали сено, пасли коров и лошадей, ходили в лес на сбор ягод, грибов, кедровых орехов. Однако другой работы в отдалённом таёжном селе не было, и Лидия Ивановна в конце тридцатых годов переехала на постоянное место жительства на ст.Татаурово, где работала в государственном учреждении «Заготзерно» служащей.

Но вскоре началась война, нацистская Германия напала на Советский Союз. Война велась на полное уничтожение русского и других народов СССР. Так как нацистско-фашистская армия должна была освободить территорию СССР для заселения её немцами. Поэтому погибало много людей. Не хватало рабочих рук и солдат для фронта. Пришлось отправлять на службу женщин и Лидию Ивановну призвали в ряды Красной армии в качестве шофёра.

Лидии Ивановне не приходилось непосредственно с оружием в руках ходить в атаку на врага, но её оружием была шоферская баранка, вовремя доставленный груз и снаряжение. Помогала крестьянская закалка и несгибаемый характер.

День победы Лидия Ивановна встретила в Харькове. Демобилизовали в 1947 году. Сразу же вернулась в родные места в Прибайкалье, на ст.Татаурово.



# Кузнецов Гавриил Иванович

Станция Татаурово, русский, рабочий, призван Прибайкальским РВК 23.02.1942 г., рядовой, стрелок, 3-я рота, 386-й запасной стрелковый полк, 41-я запасная стрелковая бригада, Забайкальский фронт, пропал без вести в апреле 1944 года, место захоронения неизвестно.

Руководствуясь подлинными архивными документами, можно сделать заключение о том, что: «Кузнецов Гавриил Иванович, уроженец станции Татаурово с началом всеобщей мобилизации был призван Прибайкальским военным комиссариатом Бурят-Монгольской АССР, 23 февраля 1942 года.»

Из письма домой: «... пока стоим на месте. Когда поедem и куда – неизвестно. Адрес спиши с открытки, и привет напишите Кеше, а также мой адрес. Ну, пока. Целую всех крепко-крепко. Ваш Гавриил. 17 марта 1942 г.» В графе отправителя почтовой карточки указан адрес: полевая почта, 386-й запасной стрелковый полк, стрелковый батальон, 3-я рота



# Кочетов Михаил Прокопьевич

Кочетов Михаил Прокопьевич родился в 1920г. В ряды Советской Армии был призван в 1938г. На фронт попал в октябре 1941г. Являлся наводчиком орудия стрелковой противотанковой дивизии 31-го гвардейского стрелкового корпуса 5-ой ударной армии южного фронта.

В ноябре 1943г. при обороне хутора Зеленый Гой, уничтожил машину с боеприпасами с 20-ю гитлеровцами.

Награжден: Орденом Славы II степени, медалью «За отвагу», медалью «За оборону Сталинграда», медалью «За победу над Германией»

Во время военных действий был взят в плен. Из шестерых солдат, ему с товарищем удалось убежать

Победу встретил в Германии. Вернулся живой, чем осчастливил свою семью, ведь ранее домой пришло извещение «...пропал без вести»



# Ворожцова Федосья Филипповна



Ворожцова Федосья Филипповна родилась 30 мая 1920 года в Кипровской области, в большой и трудолюбивой семье. В семье было четверо сыновей и три дочери. Закончила 4 класса. Сначала помогала по дому, во дворе по уходу за скотиной, а после стала работать в колхозе.

На фронт пошла добровольцем. Но, не повезло – заболела тифом. Пришлось вернуться домой. После того, как поправилась, вновь пошла в военкомат. На этот раз ее зачислили в 42-й Отдельный Батальон, службы ВНОС, с которым она прошла от Вологды до Прибалтики.

Участвовала в прорыве блокады Ленинграда. Имеет медаль «За оборону Ленинграда». От Прибалтики – до Германии. Её фронт закончился под Кёнигсбергом. Не дошла до Берлина 80 км. На фронте было очень тяжело, особенно девушкам. Окопы, болота, разбитые сожженные села, города. Заминированные дороги, поля. Холод, просто бытовые неудобства.

Имеет медаль «За победу над Германией», Орден Отечественной Войны II степени. В мирное время трудилась добросовестно. Имеет грамоты, заслужила звание «Ветеран труда». Имеет юбилейные медали

# Касьянов Василий Митрофанович

Касьянов Василий Митрофанович родился 25 апреля 1907 году на ст. Татаурово Прибайкальского района Бурятской АССР.

Семья была большая, нужно было кормить, одевать, поэтому имел единоличное хозяйство. Но с приходом советской власти на село, был раскулачен.

За время Второй мировой войны из Прибайкалья было призвано в ряды Советской Армии около 4000 чел. В том числе и Василий Митрофанович. Призван в 1941 году Прибайкальским РВК. Был полковым разведчиком на втором Белорусском фронте. Имел ранение, после ранения продолжил службу санитаром. Дошел до Берлина и День Победы, 9 мая, встретил в Берлине.

Демобилизован в 1945 году.

Вернувшись домой после войны, до самой пенсии, работал в колхозе «Первое мая».

Награды: Орден Отечественной войны II степени, Медаль Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Нагрудный знак «25 лет победы в Великой Отечественной войне», Медаль Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Медаль Сорок лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Юбилейная медаль «50 лет Вооружённых Сил СССР», Юбилейная медаль 60 лет Вооружённых Сил СССР, Медаль «За трудовую доблесть», Медаль «Ветеран труда»

